

热点公司新闻追踪

张黎刚炮轰体检乱象有玄机：爱康国宾私有化停滞且延期毒丸计划

本报记者 张 敏

在美国纳斯达克上市的国内体检机构爱康国宾董事长兼CEO张黎刚近日又炮轰行业乱象：“行业里边也有真体检、假体检”，“很多企业在给员工选择体检中心时，只看中价格便宜，但是不知道帮员工做体检的超声医生，到底是护士还是医生。因为有些同行会用护士假冒医生去看超声”。此外，“有一些同行抽了血做都不做检查就直接给结果”。

为什么可以蒙混过关呢？“因为真正得癌症的比例只有千分之三，也就是说体检中心做都不做检验，错误率只有千分之三。”张黎刚表示。

作为知名的体检机构负责人，为何张黎刚选择此时爆出行业丑闻？对于此事，《证券日报》记者致电爱康国宾，但公司人士未对此进行回应。

一家民营体检机构人士向《证券日报》记者表示，行业发展需要规范和促进持续改善，但上述惊人言论确实会对行业产生影响，一棒子打死，不利于整个行业发展。

值得一提的是，在张黎刚爆出上述

言论之后，投资者也将焦点集中在爱康国宾私有化及其目前的发展现状上来。

私有化停滞

2014年，爱康国宾在美国纳斯达克上市，成为国内民营体检第一股。2015年，爱康国宾启动私有化。但相比其它私有化的中概股，爱康国宾的私有化可谓是一波三折。

今年3月12日晚间，爱康国宾发布公告称，收到云峰基金和阿里巴巴的收购提议。据了解，这项收购提议，将收购爱康国宾的全部A类普通股、C类普通股和美国存托股份，提议收购价为20美元/ADS，或每股40美元。3月26日，爱康国宾发布公告称，这一收购价提升至20.6美元/ADS，或以每股41.2美元。

不过，这一私有化邀约也是历经波折。8月14日，爱康国宾发布公告称，根据开曼群岛公司法规定，上述协议受到了18.33%股东的反对，因此，合并协议的前提条件不再满足。9月份，爱康国宾发布公告称，买方团重新评估上述

收购并要求将上述协议的终止日期推至2018年10月31日。不过，这一交易并未在10月31日之前完成。

延期“毒丸计划”

值得一提的是，爱康国宾官网于11月29发布的公告称，公司的“毒丸计划”延期一年至2019年12月2日。

据了解，一旦“毒丸计划”被触发，其他所有的股东都有机会以低价买进公司股票。这样就大大地稀释了收购方的股权，继而使收购变得代价高昂，被收购方从而达到抵制收购的目的。

在此之前，面对美大健康对爱康国宾发起的要约收购计划，爱康国宾曾启动“毒丸计划”。

为何公司在此时选择将“毒丸计划”延期？爱康国宾在公告中并未披露。公司人士称，一切以公司发布的公告为准。

在公司私有化停滞同时，爱康国宾的市值也发生了变化，数据显示，最后一个交易日，爱康国宾的收盘价为18.04美元/股，总市值超12亿美元。此外，过去两年，爱康国宾的利润指标并不理想。

爱康国宾官网显示，截至2018年11月初，爱康集团（包括并购基金）已在中国香港、北京、上海、广州、深圳等37大城市设有120家体检与医疗中心。

公开数据显示，2015年至2017年，爱康国宾的营业总收入分别为3.71亿美元、4.36亿美元和5.64亿美元，同比增长27.52%、17.5%和29.43%；但同一时期内，公司净利润分别为1832万美元、-1125万美元和-1731万美元。

爱康国宾公布的截至2018年6月30日的第一季度财务数据显示，公司实现净收入为1.502亿美元，同比增长30.0%（按人民币计算增长20.8%）；毛利润为6010万美元，同比增长24.3%（按人民币计算增长15.6%）；实现归属于公司的净利润为630万美元，同比增长75.0%（按人民币计算增长62.7%）。

对于此，张黎刚在接受媒体采访时表示：“首先体检本身不是暴利行业；此外，私有化启动以后，很大一笔费用是私有化的费用，体检行业第六、第七、第八名都是爱康投资的，我们之前有14亿人民币的可转债，有很大利息成本”。

乐视网回应亿元财产冻结：要求贾跃亭以FF抵债

本报记者 向炎涛

对于乐视系近亿元资产被法院冻结一事，乐视网给出了回应。12月4日，乐视网公告称，《民事裁定书》涉及保全金额非上市公司最终需承担金额，上市公司最终法律责任以有权机关裁决结果为准。

乐视网称，若上市公司胜诉、裁决意见证明天弘创新此次申请为错误保全，上市公司保留向申请人追究错误保全责任的权利。

事件源于天弘创新对乐视体育原股东的起诉。据《证券日报》记者了解，天弘创新作为乐视体育B轮融资方，根据相关协议，如果乐视体育未能在2018年底上市，乐视体育原股东将承担回购责任。今年9月17日，天弘创新向北京仲裁委员会申请财产保全，请求

对乐视体育原股东、三家乐视系公司价值9002.2万元的财产采取保全措施。

10月24日，北京市第一中级人民法院裁定，查封、扣押或者冻结被申请人乐视网、乐乐互动、北京鹏翼名下价值9002.2万元财产。

不过，乐视网对此裁定提出了异议。乐视网称，据公司了解，本裁定所述事项未履行《公司法》、《公司章程》等法律法规规定的审批、审议、签署程序，其法律效力存疑。上市公司会积极应诉，以避免上述违规事项对公司、中小股东权益的损害，保护上市公司利益。

乐视网称，如果公司最终胜诉，公司免于承担任何赔偿、回购责任，公司或有债务将得到缓解，有利于后续生产、经营恢复；如果公司败诉，上市公司根据承担的回购和其他赔偿责任、债务

等，会向相关责任人及相关公司继续追索、起诉。

根据乐视网此前公告可知，如果乐视体育A+轮和B轮各新增投资者均对上市公司提起仲裁申请，经初步计算，乐视网、乐乐互动、北京鹏翼可能共承担约110亿元余元内的回购责任。而截至9月30日，乐视网背负的有息债务规模达80亿元左右。这意味着，如果败诉，对于已经债台高筑的乐视网来说，无疑是雪上加霜。

乐视网还将相关责任指向了贾跃亭一方。乐视网称，关联方及关联方公司应承担此次违规行为对上市公司造成的一切损失，与此同时，上市公司将全力对关联方应收款项进行催收，维护上市公司中小股东合法权益，并在必要时通过法律途径保护公司利益。

不过，目前贾跃亭所持乐视网股份

已几乎全部质押，且已被全部冻结。轮廓冻结，乐视网则要求贾跃亭以Faraday Future（以下简称FF）资产或股权抵债。“上市公司将要求非上市体系关联方优先以现金偿还债务，在关联方公司未满足前述现金偿还情况下，上市公司优先要求FF相关资产或股权抵偿债务。”乐视网在公告中表示。

而贾跃亭创立的FF在今年6月份接受恒大注资之后，其所持股份已经大幅摊薄。根据恒大健康此前公告显示，注资后，恒大健康方面将持有合资公司Smart King 45%股权，成为Smart King第一大股东，而Smart King全资拥有FF；FF原股东持有合资公司33%股权；剩余22%股权预留作为股权激励计划。

如今，FF与恒大对簿公堂，新的融资未见落地，贾跃亭能否偿还以及如何偿还乐视网债务，仍是未知数。

“携号转网”被吐槽难办 中国联通称已过携转黄金时段

本报记者 李乔宇

“携号转网”或许只是看上去很美。

日前，工信部出台了携号转网新规，新规实施后，试点地区携号转网的便捷性将明显提升。具体来看，12月1日，首批试点的天津、湖北、云南、江西、海南5省市用户，可以通过短信查询是否具有携号转网资格，并申请授权码，然后即可前往转入方运营商营业厅办理携号转网业务。

在市场普遍看来，工信部此次对于携号转网流程的调整意在减少用户转网的阻碍，消费者有了选择价格更优惠或者信号更好运营商的自由。但目前来看，携号转网或许并没有想象中的那样“美好”。

据了解，想要成功携号转网或许没有那么容易，一方面来看，目前仅5省市成为携号转网试点；另一方面，成功

携号转网需要满足实名制、不能停机或欠费、不能存在协议未到期等要求。此外，用户转网后较长时间内不能再次办理转网，以中国移动为例，距离上次携号转网时间间隔不足120天无法再度办理携号转网。

12月4日，有天津移动用户尝试通过手机端进行线上转网，但她很快发现，实际操作起来不容易。据该用户展示给《证券日报》记者的手机短信页面显示，按照相关要求编辑短信后，该用户两次收到因系统繁忙业务无法受理的回复，在第三次尝试后，移动方面回复了无法为用户办理携号转网的具体理由，该用户最终没能携号转网。

移动方面给出上述天津移动用户的回显显示，两个原因导致该用户无法办理携号转网。一方面该用户参与了话费预存活动，另一方面，中国移动方面

称该用户办理了特殊优惠限制业务影响携转办理。

上述用户出现的现象绝非孤例，另有试点地区用户告诉《证券日报》记者，其曾尝试申请携号转网，但最终因不符合转网要求作罢。

目前市场上已经过了携号转网的黄金时段。”中国联通方面工作人员在接听《证券日报》记者来电时回复称，目前来看携号转网流程仍然比较复杂，“可能需要跑好几次，用户体验并不好”。

此外也“没有必要”，上述中国联通工作人员表示，从收费标准来看，三大运营商都在提速降费，“价格战打得都比较厉害”，因而在价格上三家运营商均处于相对较低的水平。同时双卡手机目前普及率越来越高，相比携号转网，用户再去办理一张其它运营商的卡或许更为合算。

至于对于用户量的影响，上述中国联通工作人员同时表示，携号转网试点其实已经启动多年了，从历史数据来看，并未对中国联通的用户量产生明显影响。不过，携号转网新规同时意味着简化将成为一种趋势，上述工作人员个人认为，未来如果携号转网确实更加便捷化且全面放开，对于用户数量少的运营商而言或许更具优势。

电信专家付亮向《证券日报》记者分析，流程调整的主要目的是为了减少转出运营商阻碍，从新规来看，理论上用户只需去一次营业厅，而且是转入运营商的营业厅，“已经很难再进行简化”。谈及携号转网新规推广至全国的时点，付亮认为“明年全面实施的可能性很大”。至于对三大运营商用户量的影响，付亮则认为“转网全面开放后，可能反倒对领先运营商有利，除非该运营商维持高价不降”。

煤电开启新一轮博弈 神华下调长协煤价

本报记者 李春莲

近日，发改委下发了《关于做好2019年煤炭长协合同签订履行有关工作的通知》（以下简称通知），与去年相比，今年明确提出鼓励支持更多签订2年及以上量价齐全的中长期合同，并指出2019年新增的铁路运力原则上应优先保障煤炭中长期合同需求。

通知称，在今年电煤需求大幅增加，市场煤价出现波动的形势下，中长期合同对稳定供需关系和煤炭市场价格发挥了重要的“压舱石”作用。各有关方面要早部署、早安排、早行动，抓住当前有利时机，及早签订数量相对固定、价格机制明确的中长期合同。中央和各省区市及其它规模以上煤炭、发电企业集团签订的中长期合同数量，应达到自有资源量或采购量的75%以上，且不能低于上年水平。

临近2018年年底，2019年长协谈判期临近，煤电双方再次开始进入博

弈期。

《证券日报》记者了解到，神华于12月份公布了长协价格，其中5500大卡月度长协价为631元/吨，环比下降10元/吨，年度长协价为555元/吨，环比下降2元/吨。

海通证券研究报告指出，由于价格制定方面依然采取“基准价+浮动价”机制，协商不一致的仍按照不高于2018年度水平执行。目前秦港5500大卡动力煤市场价格为627元/吨，远高于2018年的基准价(535元/吨)，因此，鼓励燃煤企业长协签订有助于稳定交易，但不改动力煤价下行的趋势。

易煤资讯研究员张飞龙向《证券日报》记者表示，整体上长协价格中枢应该是下移的，不会一年比一年高。

12月份月度长协价相比11月份来说肯定会有所下降，长协价主要根据煤炭价格走势来定。”金联创煤炭分析师毕方静向《证券日报》记者表示，进入12月份以来国内动力煤市场基本延续

之前的弱势，高库存低需求是目前市场的主要压力。目前市场上询货较少，交易冷清，虽然耗煤逐渐提升，但是需求意愿并不强烈。短期内工业用电难有起色，因此电厂日耗不会出现大幅增加。

实际上，今年以来，煤价一直较为稳定的处于“高位”。

中国电力企业联合会发布的《2018年前三季度全国电力供需形势分析预测报告》（下称《报告》）显示，根据中国沿海电煤采购价格指数，反映电煤采购综合成本的CECI5500大卡综合价前三季度波动区间为571元/吨至635元/吨，各期价格都超过了《关于平抑煤炭市场价格异常波动的备忘录》中规定的绿色区间上限。

受益于此，煤企在今年依旧是赚得盆满钵满。

11月27日，国家统计局发布的数

据显示，今年1月份-10月份，煤炭开采和洗选业实现利润总额2561.7亿元，同比增长10.7%。

相比之下，火电企业的日子不太好过。上述报告还指出，1月份-8月份，火电行业资产利润率仅为1.1%，全国火电亏损面为47.3%。

因此，在新一轮的煤电谈判期，发

改委等部门希望煤电双方能够签订中长期合同。

需要一提的是，入冬以来，电厂日

耗尚处在低位，电厂库存仍延续上升趋

势，下游需求较弱，煤价缺乏上涨动力。

“现在煤炭市场很弱，全指望这波冷

空气了。”张飞龙还表示，未来市场焦点仍然在于日耗回升速度与幅度而引发的终

端补库行为对动力煤市场价格的拉动效

应何时显现。进入12月份，日耗季节性变

化将是左右年前煤价走势的关键。

毕方静认为，全国电厂库存基本处

于高位、铁路运力也在不断地改善，导

致目前煤炭供需相对宽松，今年冬季注

定了“旺季不旺”，煤价持稳运行概率较

大；因此预计明年1月份月度长协价跟

12月份基本持平。

相比之下，火电企业的日子不太好

过。上述报告还指出，1月份-8月份，火电行业资产利润率仅为1.1%，全国火

电亏损面为47.3%。

因此，在新一轮的煤电谈判期，发

改委等部门希望煤电双方能够签订中

长期合同。

需要一提的是，入冬以来，电厂日

耗尚处在低位，电厂库存仍延续上升趋

势，下游需求较弱，煤价缺乏上涨动力。

“现在煤炭市场很弱，全指望这波冷

空气了。”张飞龙还表示，未来市场焦点

仍然在于日耗回升速度与幅度而引发的终

端补库行为对动力煤市场价格的拉动效

应何时显现。进入12月份，日耗季节性变

化将是左右年前煤价走势的关键。

毕方静认为，全国电厂库存基本处

于高位、铁路运力也在不断地改善，导

致目前煤炭供需相对宽松，今年冬季注

定了“旺季不旺”，煤价持稳运行概率较

大；因此预计明年1月份月度长协价跟

12月份基本持平。

相比之下，火电企业的日子不太好

过。上述报告还指出，1月份-8月份，火

电行业资产利润率仅为1.1%，全国火